

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 9,8-15; Psalam: Ps 25,4bc-5ab.6-7bc.8-9; Drugo čitanje: 1Pt 3,18-22; Evanđelje: Mk 1,12-15

Draga braćo i sestre!

Crkva nam u korizmeno vrijeme, vrijeme pripreve na slavlje Uskrsa, upućuje jedan važan poziv, ukazuje nam na trolist povezanih elemenata koje nas uvode u dubine čovječstva. Ona nam u svetom korizmenom vremenu iznova svraća pozornost na tri stvari međusobno povezane tijesnim nutarnjim vezama - na post, molitvu i davanje milostinje. To možda u prvi mah može zvučati prilično staromodno ih kao nešto što bi bilo primjereno posebnom, sasvim određenom tipu kršćana redovničkim zajednicama, onima koji su pozvani u duhovni stalež. Međutim, nije tako. Poziv na post, molitvu i davanje milostinje namijenjen je svima. Stoga ćemo nakratko stati pokraj svake od triju spomenutih vježbi kako bismo uočili na što nas one upućuju. Post je odricanje od hrane, ah i više od toga. Postiti znači odreći se svega što svakodnevno »trpamo« u sebe na različite načine, znači osloboditi se onoga što činimo nepromišljeno, preko svake mjere. I sami osjećamo kako smo siti svega što jelom, gledanjem, slušanjem »trpamo« u sebe, što upijamo, često nepromišljeno, nekritički. Tu postiti znači oslobađati se svega onoga što nam u životu zauzima lažno i nezasluzeno mjesto. »Odricanje ne uzima, ono daje«, rekao je Meister Eckart. Ako se uistinu oslobodimo, iznova otvorimo, ako uzmognemo svoj pogled uzdići iznad naših vlastitih svjetova, onda je to stvaranje vrijedan i značajan dar koji 'pravi mjesta' za nove sadržaje. Za vjernika, postiti znači praviti prostora za Boga i bližnjega, otvoriti im se. Tu se sad nalazi mjesta i za drugu stvarnost koju smo spomenuli. To je molitva, koja nije tek puko gomilanje riječi i formula, nego prije svega ostvarena otvorenost prema Bogu, a kojoj je konačni smisao ispunjenje Bogom, život u stvarnosti koja računa na Boga. Moliti znači ići putem duhovnog buđenja, ići uporno i onda kad zamuckujemo i kad nam ponestane riječi, i onda kad otkrijemo da smo u molitvi sebični jer tražimo samo nešto za sebe. Molitva nije

samo prošnja, premda nam je i to omogućeno, već isto tako i hvala i proslava Boga, divljenje njegovim djelima, molitva koja pušta da Bog bude u svom svojem veličanstvu. Otvoriti se Bogu znači uvijek se otvoriti i onima s kojima živimo, prije svega onima koji su pritisnuti nevoljama i potrebni naše pomoći. I eto prostora za treću vježbu - davanje milostinje. Davanje milostinje vrlo je konkretan način izražavanja brige za bližnje, za one koji su u potrebi. Davanjem čovjek ne samo da sam sebi nešto uskraćuje, jer daruje od svojega, nego na neki način dopušta drugima da budu dionici njegovog vlastitog života. Davanje milostinje simbolički izražava i sve ono lijepo i dobro što možemo, trebamo i dugujemo pružiti jedni drugima. Je li to podrška, lijepa riječ, ohrabrenje, blizina? Jest, i to je, i još puno toga čime možemo mnogo lijepoga i Božjega unijeti u vlastiti život, kao i u živote naših bližnjih. Post, molitva i davanje milostinje, taj pokornički korizmeni trolist, vježbe su koje kriju staru, a uvijek novu mudrost. Međusobno su tijesno povezane i ne idu jedna bez druge. Nije post radi posta, nije molitva radi molitve, nije davanje milostinje radi davanja milostinje. Svaka od ovih vježbi upućuje ha nešto više: post nas okreće sebi samima kako bismo pravo uočili 'čime se hranimo', na što se oslanjamo. Molitva je tu da nas otvara za Božju stvarnost, a ne da nas zatvara u sebičnost. Davanje milostinje usmjerava nas da ljude i njihove potrebe srcem osjetimo, da budemo bližnji jedni drugima. Ispravno povezani post, molitva i davanje milostinje omogućuju nam spoznaju koja nam u životu često izmiče: možemo se obnoviti, možemo postati drukčiji, novi ljudi. Tako se približavamo onoj slici o čovjeku koju je sam Bog imao o nama pri stvaranju. Tako se okrećemo životu, novom životu koji nam je svima obećan smrću i uskrsnućem Isusa Krista. Korizma je poziv da pođemo na taj put. Ne budimo u strahu da nećemo uspjeti na korizmenom putu. Isus nam je pokazao i Isus ide s nama na taj put. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

22. - 28. veljače 2021

I. Korizmena Nedjelja

(542/2021)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu. A pošto Ivan bijaše predan, otiđe Isus u Galileju. Propovijedao je evanđelje Božje: „Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!“

Draga braćo i sestre, najavljujući učenicima svoju muku, smrt i uskrsnuće, kako bi ispunio Očevu volju, Isus im otkriva duboki smisao svoga poslanja i poziva ih da se u to uključe, radi spasenja svijeta. Na korizmenom putu koji nas vodi do vazmenih slavija sjetimo se Onoga koji »ponizi sam sebe, poslušan do smrti, smrti na križu« (Fil 2, 8). U ovo vrijeme obraćenja obnovimo svoju vjeru, napajamo se na vrelu "žive vode" nade i otvorena srca prihvatimo Božju ljubav po kojoj postajemo braća i sestre u Kristu. U uskrsnoj noći obnovit ćemo naša krsna obećanja da bismo se, po Duhu Svetom, ponovno rodili kao novi muškarci i žene. No, kao i cio kršćanski život i sâm korizmeni hod sav je obasan svjetlom uskrsnuća, koje oživljuje osjećaje, stavove i odluke onih koji žele slijediti Krista. Post, molitva i milostinja, kakvima ih je Isus predstavio u svojem propovijedanju (usp. Mt 6, 1-18), uvjeti su i izraz našega obraćenja. Put siromaštva i odricanja (post), pogled i geste ljubavi prema ranjenom čovjeku (milostinja) i sinovski dijalog s Ocem (molitva) omogućuju nam uosobiti iskrenu vjeru, živu nadu i djelatnu ljubav. Živjeti korizmu ljubavi znači skrbiti za one koji pate, koji su napušteni ili su obuzeti tjeskobom zbog pandemije covid-19. U prilikama u kojima vlada velika neizvjesnost u pogledu budućnosti, spominjući se riječi koje je Bog uputio svome Sluzi: »Ne boj se, jer sam te otkupio« (Iz 43, 1), pružimo zajedno sa svojom ljubavlju riječ povjerenja i pomozimo drugome da osjeti da ga Bog ljubi kao svoje dijete. »Samo pogledom čiji je horizont preobražen ljubavlju, koja vodi do toga da se spozna dostojanstvo drugoga, siromašne se može prepoznati i cijeniti u njihovu neizmjernom dostojanstvu i poštivati u njihovu vlastitom načinu života i kulturi, te ih tako stvarno integrirati u društvo« (FT, 187). Draga braćo i sestre, svaka etapa života vrijeme je vjere, nade i ljubavi. Neka nam ovaj poziv da živimo korizmu kao put obraćenja, molitve i dijeljenja svojih dobara s drugima pomogne obnoviti, kao zajednica i pojedinci, živi spomen one vjere koja dolazi od živoga Krista, nade oživljene dahom Duha Svetoga i ljubavi čiji je nepresušan izvor Očevo milosrdno srce. Neka nas Marija, Spasiteljeva majka, vjerno prisutna podno križa i u srcu Crkve, podupire svojom brižnom ljubavlju i neka nas blagoslov Uskrsloga prati na našem putu prema vazmenome svjetlu. (Papa Franjo: Poruka za Korizmu 2021 godine - isječak)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

22. P - Katedra sv. Petra, Tvrčko, Izabela; 1Pt 5,1-4; Ps 23,1-6; Mt 16,13-19	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Andela Hančić god., Julijana Zelić</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Katarina god. i Antun Dušak i ob. Partaš</i>
23. U - Polikarp, Romana, Grozdan; Iz 55,10-11; Ps 34,4-7.16-19; Mt 6,7-15	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stanislav Car, Damir Lukavečki, Dragica Sokol</i>
24. S - Sinerot, Montan, Goran; Jon 3,1-10; Ps 51,3-4.12-13.18-19; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Jakob god., Franca i Snježana Koren, Stanko Žeželj</i>
25. Č - Nestorije, Cezarije, Hrvoje; Est 4,17k-m-r-t; Ps 138,1-3.7c-8; Mt 7,7-12	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Dragutin Špoljarić god.</i>
26. P - Aleksandra, Robert, Branimir; Ez 18,21-28; Ps 130,1-8; Mt 5,20-26	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Križni Put + <i>Dragica Hruško god., ob. Stjepan i Terezija Hruško, Franjo Mikulčić</i>
27. S - Donat, Darko, Liturgija Kvatri; Iz 55,6-9; Ps 51,3-6a; Lk 7,36-50	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Josip Slavin i Josip Magić</i>
28. N - II. Korizmena Nedjelja; Post 22,1-2.9a.10-13.15-18; Ps 116,10.15-19; Rim 8,31b-34; Mk 9,2-10; "Ovo je Sin moj ljubljani."	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Terezija, August i Slavko Sačić god., Borivoj Pengov</i> 2.) + <i>Gabrijela Brumec god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Anica Kisić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

JEDINSTVEN POGLED NA TJEDAN

Ponedjeljak – dan za pranje: Bože, pomози mi isprati sebičnost i taštinu, da ti dubokom poniznošću služim ovaj tjedan. **Utorak – dan za peglanje:** Bože, pomози mi ispeglati sve bore predrasuda što sam ih godinama skupljao, da mogu ugledati ljepotu u drugim ljudima.

Srijeda – dan za popravke: Bože, pomози mi popraviti svoje navike kako ne bih drugima bio loš primjer. **Četvrtak – dan za čišćenje:** Bože, pomози mi skinuti prašinu s nedjelja koja sam sakrio u tajne kutove svoje duše. **Petak – dan za kupovinu:** Bože, obdari me milošću kako bih mudro kupovao i tako pribavio vječnu sreću sebi i svima koji žude za ljubavlju. **Subota – dan za kuhanje:** Bože, pomози mi pripremiti velik lonac bratske ljubavi i poslužiti ga uz čisti i slatki kruh ljudske dobrote **Nedjelja:** Bože, pripremio sam svoj stan za tebe. Molim te, dođi u moje srce kao počasni gost, da ovaj dan i ostatak života provedem u tvojoj prisutnosti.

OPRAŠTANJE

Pomози mi, Gospodine, opraštati, kao što ti meni opraštaš: – **oprašati hitro**, prije no što me zahvati uzbuđenje; – **oprašati srcem**, iskrenom voljom, ne tek riječima, – **oprašati potpuno**, bez pridržaja i bez uvjeta; – **oprašati trajno**, ne vraćajući se na staro; – **oprašati iskreno**, kao da nikad nisam doživio uvredu i nepravdu; – **oprašati ponizno**, s uvjerenjem da je meni više oprošteno; – **oprašati neumorno**, brišući svaki trag. Gospodine, pomози mi opraštati, da moje opraštenje bude slično tvojemu. (*Jean Galot*)

RASPORED BLAGOSLOVA OBITELJI

22. II: Imbriovec
23. II: Leštakovac i Pihovec
24. II: Kaštelanec: Vinogradska, Br. Radića i Vukovičeva
25. II: Kaštelanec: Vukovičeva Jakopovec: Varaždinska (od podvožnjaka)
26. II: Jakopovec: Vinogradska, M. Lončara, Vinogradi
27. II: Kelemen: Varaždinska, Ludbreška
28. II: Kelemen: Vinogradska Dragi župljani! Prema sadašnjem blagoslovu obitelji i susretu s vama puno smo brži pa Vas moli da oni koji ste za sutra budete spremni za taj dan! Zahvaljujem Vam na svakoj dobroj riječi i na svakom daru. Hvala Vam!
Milosrdni Bože, u tvoje ruke stavljamo svoj život i život naše obitelji Pomozi nam da uvijek tražimo Isusa te tako iz dana u dan postajemo sve svetijom obitelji!

U molitvi - stavljam svoj život pred Boga svoga Stvoritelja.

U postu - razmišljam o svom životu i mogućnostima da ga promijenim na bolje.

U milostinji - dijelim svoj život i materijalna dobra s drugima oko mene.

„Duh nagna Isusa u pustinju.“ Božji Duh vodi u osamu koja je mjesto istinskoga susreta. Nitko tko nije prošao iskustvo osame, nije upoznao snagu susreta, dubinu slušanja, ljepotu zajedništva koje je oslobođeno svega suvišnoga. Pustinja daje spoznati sve suvišno i otkriti ono što nam je istinski potrebno. Korizma je vrijeme osame koja liječi našu osamljenost; povlačenje koje osposobljuje za novu ljepotu susreta; vrijeme slušanja koje daje pravu mjeru našim riječima.

Za stradale je moguće uplatiti i na račun Hrvatskog Caritasa: HRVATSKI CARITAS, KSAVERSKE CESTE 12A, ZAGREB; KOD PBZ (PRIVREDNA BANKA ZAGREB) IBAN: HR0523400091100080340, POZIV NA BROJ 12 20 ili pozivom na telefon: 060 90 10 HVALA!

Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a kapelama ono vrijeme koje Vama odgovara!
Kroz Korizmeno vrijeme na svećenikov poklik: Tajna vjere molimo ili pjevamo: Spasi nas Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskrsnućem oslobodio!



Biblijska čitanja zapanjuju nas brzinom kojom dodiruju svaki trenutak ljudskoga života, tumačeći jedno otajstvo drugim i vraćajući se s kraja ponovno na početak. Naš um oklijeva pred silnom brzinom promjena i složenosti ideja. Primjerice, u prizoru kušnje u pustinji Isus kao da se vraća prvome raju, u kojem su naši praroditelji živjeli uz divlje zvijeri, anđele i Sotonu te sami bili kušani; ondje ili je svladao grijeh i ondje su osuđeni da umru, kako bi time započeo dugi proces otkupljenja svijeta. I Isus je okružen anđelima i divljim zvijerima, i njega Sotona kuša, ali ga ne pobjeđuje. Na taj način on ponovno uspostavlja nevinost prvog raju, te započinje dugi proces njegova javnog djelovanja koje vodi prema smrti i uskrsnuću.

Pustinja je mjesto gladi, žeđi i duhovne borbe. Od životne je važnosti povući se u pustinju kako bismo se borili protiv strahovlade svijeta ispunjena idolima, svijeta koji se guši u tehničari i materijalnome bogatstvu, svijeta kojim vladaju i oblikuju ga sredstva priopćivanja, svijeta koji bježi od Boga utječući se buci. Ovomu modemu svijetu treba pomoći da iskusi pustinju. U njoj se uči držanje odmaka od dnevnih događaja. Tako bismo izbjegli buku i površnost. Pustinja je prostor Apsolutnoga, prostor slobode. Nije slučajno što je pustinja mjesto u kojemu se rodio monoteizam. Pustinja je jednobožačka, ona nas zaštićuje od množine idola koje proizvodi čovjek. U tome smislu, pustinja je prostor milosti. Odmaknut od svojih zauzetosti, čovjek u njoj susreće svoga Stvoritelja i svoga Boga. (Robert Sarah, Snaga tišine. Protiv diktature buke)